

николай никитич погодин (к 80-летию)

Николай Никитич Погодин родился 10 февраля 1942 г. в г. Горки Могилевской обл. Окончив в 1964 г. гидромелиоративный факультет Белорусской сельскохозяйственной академии, получил специальность инженера-гидротехника. По распределению был направлен в БелНИИ мелиорации и водного хозяйства на должность младшего научного сотрудника.

В 1965 г. проходил службу в Советской Армии, по завершении которой работал старшим инженером по эксплуатации в Министерстве мелиорации и водного хозяйства БССР. В связи с землетрясением в г. Ташкенте в 1966 г. был командирован в «Главташкентстрой», где работал прорабом в СУ-3 «Ташкентспецстрой». В 1967—1968 гг. он начальник ПТО, главный инженер Горецкого межколхозстроя, затем в течение 1968—1973 гг. работал в управлении строительства «Вилияминскводстрой» в качестве старшего инженера, главного инженера проекта, начальника производственно-технического отдела.

В 1974—1976 гг. учился в аспирантуре Белорусского НИИ Мелиорации и водного хозяйства. В 1980 г. защитил кандидатскую диссертацию, имеет ученое звание доцента.

В Институте мелиорации проработал более 45 лет: младшим, старшим, ведущим научным сотрудником лаборатории механизации мелиоративных работ (1977–1998), заведующим лабораторией, заведующим сектором технологии эксплуатационных и агромелиоративных работ (1998–2005), ведущим научным сотрудником лаборатории эксплуатации мелиоративных систем (с 2006 г.).

Николай Никитич Погодин — автор около 200 опубликованных научных работ, в том числе 1 монографии, 18 рекомендаций и методических указаний по вопросам строительства мелиоративных систем в зимний период, разработке технологий и средств механизации по выполнению эксплуатационных и агромелиоративных работ, 28 патентов и свидетельств на изобретения.

За разработку и внедрение новых технологических решений производства земляных работ в зимний период при строительстве мелиоративных систем в гумидной зоне СССР Н. Н. Погодину присуждена Премия Совета Министров СССР (1984).

За плодотворную производственную и научную работу, активное участие в общественной деятельности Николай Никитич награжден медалями «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», «За трудовую доблесть», нагрудным знаком «Ганаровы меліяратар», серебряной и тремя бронзовыми медалями ВДНХ СССР, медалью Всероссийского выставочного центра, медалями ВДНХ БССР, Почетными грамотами Отделения аграрных наук НАН Беларуси, Департамента по мелиорации и водному хозяйству Минсельхозпрода Республики Беларусь, ГПО «Белмелиоводхоз», Минского областного исполнительного комитета, РУП «Институт мелиорации».

Коллеги ценят организаторские способности Николая Никитича, его высокую работоспособность, порядочность и отзывчивость, внимательное отношение к сослуживцам. Он пользуется заслуженным уважением в институте, а также в мелиоративной отрасли Беларуси.

КоллективИнститутамелиорациивысокооцениваетвкладН.Н.Погодинавмелиоративную науку, выражает ему искреннюю признательность и благодарность за его работу, желает крепкого здоровья и благополучия.